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Stadt Raguhn-Jeßnitz 

 
Sitzungsniederschrift öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ausschusses Bau, 

Wirtschaft und Vergabe der Stadt Raguhn-Jeßnitz vom 27.09.2022 
 

Ort: Rathaus Jeßnitz (Anhalt) -  
Ratssaal im Erdgeschoss 

 

Beginn: 18.00 Uhr Ende: 19.03 Uhr 
 
Teilnehmer 
 
Anwesend: Abwesend: 
Herr Eberhard Berger 
Herr Marcel Schröder 
Herr Uwe Ziegler 
Herr Steffen Berkenbusch 
Herr Nils Naumann 

Herr Michael Dubrau  
 

 
Aus der 
Verwaltung: 

Herr Marbach Bgm. 
Frau Römmling 
Frau Eurich 
Herr Gehre 
Herr Naumann 

 
Vorläufige Tagesordnung 

 Öffentlicher Teil: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
fehlenden Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit       

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung       

3. Einwohnerfragestunde       

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der Sitzung 
des Ausschusses Bau, Wirtschaft und Vergabe vom 24.05. und 31.08.2022 
(öffentlicher Teil)       

5. Protokollkontrolle       

6. Bericht des Ausschussvorsitzenden - Informationen aus der Verwaltung 
(öffentlicher Teil)       

7. Stellungnahmen Träger öffentlicher Belange       

8. Vorberatung zu den Beschlüssen des öffentlichen Teils der Tagesordnung zur 
Stadtratssitzung am 05.10.2022       

8.1 Billigungs- und Auslegungsbeschluss sowie 
Öffentlichkeitsbeteiligung zur Einbeziehungssatzung "Neuer Weg" 
in Priorau       

41-2022 

8.2 Beschluss zur Zusammenführung der Teiflächennutzungspläne - 
Flächennutzungspläne der Ortschaften Schierau, Tornau v. d. 
Heide, Thurland und des Ergänzungsflächennutzungsplanes 
Raguhn-Jeßnitz (EFNP) i. V. m. 1. Änderung Flächennutzungsplan 
Marke        

47-2022 

9. Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ausschusses Bau, Wirtschaft und 
Vergabe und des Ausschussvorsitzenden       

 
Protokoll 
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Öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
fehlenden Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit       

 
Herr Berger eröffnet die Sitzung und begrüßt alle anwesenden Ausschussmitglieder und 
Verwaltungsmitarbeiter. Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß. Der Ausschuss ist mit 5 
anwesenden Ausschussmitgliedern beschlussfähig.     
 

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung       

 
- keine Änderungsanträge - 
Tagesordnung mit 5 Ja-Stimmen bestätigt.     
 

3. Einwohnerfragestunde       

 
- keine Einwohner anwesend -     
 

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der Sitzung 
des Ausschusses Bau, Wirtschaft und Vergabe vom 24.05. und 31.08.2022 
(öffentlicher Teil)       

 
Niederschrift vom 24.05.2022 - keine Einwände - 
Abstimmung: 2 Ja-Stimmen  0 Nein- Stimmen    3 Enthaltungen 
 
Niederschrift vom 31.08.2022 - keine Einwände - 
Abstimmung: 3 Ja-Stimmen  0 Nein- Stimmen    2 Enthaltungen  
 

5. Protokollkontrolle       

 
Fragen zur Kita Schierau aus Sitzung vom 31.08.2022 werden nachgereicht.     
 

6. Bericht des Ausschussvorsitzenden - Informationen aus der Verwaltung 
(öffentlicher Teil)       

 
Frau Römmling: berichtet über abgeschlossene Maßnahmen u.a. 
- Kita Tornau - Maler- und Bodenbelagsarbeiten 
- Grundschule Raguhn - Flachdachsanierung 
- Grundschule Jeßnitz- Maler-, Bodenbelags- und Trockenbauarbeiten     
 

7. Stellungnahmen Träger öffentlicher Belange       

 
B- Plan 08-2020wo "Experimentelles Wohnen" im OT Wolfen 
- keine Hinweise und Bedenken 
 
Änderungs B-Plan Nr. 102 A "Gewerbegebiet West" Stadt Dessau-Roßlau 
- keine Hinweise und Bedenken 
 
2. Änderung FNP Stadt Gröbzig und gemeinden Edderitz, Maasdorf, Piethen und Wieskau 
- keine Hinweise und Bedenken 
 
B-Plan Nr. 2/22 "Sondergebiet PVA Kiesgrube Wieskau" 
- keine Hinweise und Bedenken 
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Abstimmung im Block 
bestätigt: 5 Ja- Stimmen   Nein- Stimmen   Enthaltungen     
 

8. Vorberatung zu den Beschlüssen des öffentlichen Teils der Tagesordnung zur 
Stadtratssitzung am 05.10.2022       

 
   
 

8.1 Billigungs- und Auslegungsbeschluss sowie 
Öffentlichkeitsbeteiligung zur Einbeziehungssatzung "Neuer Weg" 
in Priorau       

41-2022 

 
- keine Anfragen zum BV.  
Herr Berger verliest den BV. Der Ausschuss empfiehlt dem Stadtrat, den Beschluss in der 
vorliegenden Form zu fassen.     
 
Beschluss 41-2022 lautet wie folgt: 

Der Stadtrat der Stadt Raguhn-Jeßnitz billigt den Entwurf der Einbeziehungssatzung 
"Neuer Weg" im Ortsteil Priorau, der Stadt Raguhn-Jeßnitz, bestehend aus der Satzung 
und der zeichnerischen Darstellung der Satzung, in der Fassung vom Juni 2022. Die 
zugehörige Begründung mit Anlage wird gebilligt. 
 
Der Entwurf der Einbeziehungssatzung "Neuer Weg" im OT Priorau und die zugehörige 
Begründung sind nach § 34 Abs. 6 BauGB i. V. m. § 13 Abs. 2 Nr. 2 und 3 BauGB und § 
3 Abs. 2 BauGB, öffentlich auszulegen. 
Die Auslegung wird ortsüblich öffentlich bekannt gemacht.   

 
Gesetzl. Anz. der Mitglieder : 5   davon anwesend : 5 
Abstimmung Ja : 5 Nein : 0 Enthaltungen : 0 
Mitwirkungsverbot   : 0      
 
 

8.2 Beschluss zur Zusammenführung der Teiflächennutzungspläne - 
Flächennutzungspläne der Ortschaften Schierau, Tornau v. d. 
Heide, Thurland und des Ergänzungsflächennutzungsplanes 
Raguhn-Jeßnitz (EFNP) i. V. m. 1. Änderung Flächennutzungsplan 
Marke        

47-2022 

 
Frau Eurich: Bei der Zusammenführung wird kein formelles Verfahren wie TÖP Beteiligung, 
öffentliche Auslegung etc. durchgeführt. Es wird nur der Bestand zusammengeführt (Siehe 
Erläuterungen im BV). Herr Berger verliest den BV. Der Ausschuss empfiehlt dem Stadtrat, 
den Beschluss in der vorliegenden Form zu fassen.     
 
Beschluss 47-2022 lautet wie folgt: 

Der Stadtrat der Stadt Raguhn-Jeßnitz beschließt die Zusammenführung der 
Flächennutzungspläne Schierau, Tornau v. d. Heide, Thurland und des 
Ergänzungsflächennutzungsplanes Raguhn-Jeßnitz, zugleich 1. Änderung 
Flächennutzungsplan Marke. 
 
Der Stadtrat Raguhn-Jeßnitz folgt der Empfehlung der Verwaltung, im Nachgang und 
auf Grundlage der Zusammenführung der Pläne, die für die 1. Änderung des 
Flächennutzungsplanes Raguhn-Jeßnitz, sowie im Sinne Pkt. 2.2 (Leistungen zur 
Aufstellung, Änderung und Ergänzung von Flächennutzungsplänen) der Richtlinie über 
die Gewährung von Zuwendungen zur Förderung der Regionalentwicklung in 
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Sachsen-Anhalt, die erforderlichen Verfahrensschritte einzuleiten.     

 
Gesetzl. Anz. der Mitglieder : 5   davon anwesend : 5 
Abstimmung Ja : 5 Nein : 0 Enthaltungen : 0 
Mitwirkungsverbot   : 0      
 
 

9. Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ausschusses Bau, Wirtschaft und 
Vergabe und des Ausschussvorsitzenden       

 
- keine Anfragen - 
 
Ende öffentlicher Teil: 18.22 Uhr    
  
 
 


